

丰台·学子回家

线上线下联动 职业指导+趣味闯关助力就业

500余个优质岗位送到学子“家门口”

本报讯(记者 林瑶 通讯员 高嘉欣)6月27日,丰台区人力资源和社会保障局联合南苑街道举办2025年丰台区“百日千万招聘专项行动”暨“丰台·学子回家”专场招聘会。此次活动将500余个优质岗位送到学子“家门口”,吸引了400余名求职者到场参与求职,初步达成就业意向60余人。

为提升招聘实效,活动充分利用槐房万达广场的商圈人气,让就业服务更“接地气”。北京健华体育文化发展有限公司、北京北琪医疗科技股份有限公司、中金汇通信技术有限公司北京分公司、北京智选在线科技有限

公司等20家优质企业现场设台揽才,涵盖制造、金融、教育培训、健康医疗等多个行业,提供软件工程师、会计、施工管理、消防中控、健身教练、新媒体运营等多元化岗位500余个。

在职业指导台前,就业服务专员马佳琦为求职者提供“一对一”专业咨询服务。“根据您的专业和求职意向,可以选择的企业有很多,建议您重点看看这几个岗位。”专员们根据简历和个人描述,帮助求职者与企业实现高效对接。

“00后”求职者宋小小在咨询后成功投递简历并达成初步就业意向,

她向记者分享道:“我是学媒体技术与运营的,正好也做过公众号,自己也有社交账号,这次主要奔着这类岗位而来。”在专员陪同下,宋小小当天共投递了四份简历,最终与一家教育科技企业就新媒体运营岗达成初步意向。

南苑街道相关负责人刘欣妍表示:“此次招聘会,我们与区人社局创新引入了‘闯关游戏’环节,让求职过程更有趣、更主动。”

记者看到,求职者们来到现场便会领到“面试通关卡”,这张卡片不仅是任务指引,更是他们的“勇气勋章”,

需要主动与心仪企业交流,成功获得4位面试官的亲笔签名后,便能解锁藏在会务组的“职场宝藏”。成功闯关者还将获得参与区、街镇“实训营”和“职业指导课”的绿色通道资格。现场入职企业的求职者凭offer可领取“就业大礼包”。

今年23岁的求职者张策说:“这种模式很新颖,有效缓解了原本面对求职时的忐忑与紧张。未来如果在面试卡上标注具体岗位信息,将更有利于我们求职者精准寻找适配岗位。”

线上求职同样火热,千余人次通

过直播间“云端”参与,就业服务专员化身“带岗主播”,详细介绍企业情况和岗位信息,方便求职者在线咨询、投递简历,共收到简历投递145人次。

丰台区人社局相关负责人表示,此次与南苑街道携手举办的“丰台·学子回家”招聘会,有效扩大了服务覆盖面,为求职者提供了更丰富的选择。通过职业指导“量体裁衣”、岗位推送“精准滴灌”等扎实举措,破除求职信息壁垒,织密就业保障网,让政策与服务更加贴近民心,全力推动就业服务提质增效。

“科创北京”创新转化服务驿站落地云岗

六大航天项目路演加速成果转化



本报讯(通讯员 赵湘雯 记者 袁阳)“科创北京”创新转化服务驿站落地云岗,“技术经理人场景实践基地”同步授牌,首批驻站服务技术经理人获颁聘书……近日,星辰云岗·火花聚变——“科创北京”航天领域成果项目推介会暨中关村“火花”活动航天专场在云岗街道举办。云岗街道通过整合政策资源,搭建专业平台,引入高端人才,一系列举措标志着在构建航天科技成果转化生态体系上迈出关键一步,为航天技术与产业需求精准对接奠定坚实基础。

活动由北京科技成果转化服务中心、丰台区科协、中关村技术经理人协会、丰台区云岗街道办事处主办,航天三院310所承办,吸引了来自科研院所、企业家、投资机构、金融机构、丰台区青联委员等百余名代表齐聚一堂。

丰台区科协相关负责人表示:“丰台区正全力打造首都航天科技创新高地,全市首个聚焦航天产业的‘科创北京’创新转化服务驿站落户云岗。随着‘技术经理人场景实践基地’的落地,将培育出更多既懂航天技术、又通市场规律的复合型人才。”

“本次揭牌的‘科创北京’创新转

化服务驿站,创新性地将技术经理人机制融入航天领域。‘航天增材制造技术’‘小型货运飞船搭载服务’等军民两用技术,通过专业评估、专利导航、商业建模,完全可能催生新的产业赛道。”中关村技术经理人协会相关负责人介绍道。

作为丰台区“倍增追赶、合作发展”战略的实践载体,云岗街道依托辖区航天产业协同发展主阵地资源优势,搭建“产—学—研—用”平台,推动航天尖端技术就地转化,为低空经济、高端制造、商业航天等领域新质生产力发展注入强劲动力。“街道始终将航天科技成果转化作为推动区域经济高质量发展的核心抓手,持续优化营商环境,为航天科技成果转化落地提供全周期服务保障,当好‘首席服务官’,涵养创新‘生态圈’,打造发展‘朋友圈’。”云岗街道相关负责人介绍道。

项目路演环节成为焦点,“历史地标+数字交互+精神传承”三位一体的“飞航印记·时空走廊”,以气凝胶为核心的高性能隔热材料研究进展、航天增材制造技术、应用于无人机的涡轮喷气发动机、分布式光纤传感技术、小型货运飞船搭载服务等六大航天科技成果

集中亮相,全面展示航天技术在民用及航空航天领域的转化潜力。

活动现场,中国航天科工集团科技成果转化中心相关负责人对中心成果资源和业务模式进行推介。作为国家级科技成果转化平台中关村“火花”活动的重要组成部分,本次活动的成功举办,不仅展现了云岗街道作为航天产业协同发展主阵地的资源整合能力,更开创了航天成果民用转化新模式。航天科工三院产业相关负责人介绍说:“未来,我们将依托航天科工强大的科技实力和丰台区优越的发展环境,推动更多‘国之重器’转化为‘民之利器’,培育‘航天+’特色产业群,建设高水平协同创新平台,探索航天科技惠民生的‘云岗样板’。”

“随着更多航天科技成果在云岗落地生根,我们将依托‘科创北京’创新转化服务驿站,建立常态化服务平台。联合中国航天科工集团科技成果转化中心,打造从技术研发到产业落地的全链条服务体系。这里正逐步成为首都新质生产力发展探索的先行区域,为航天科技成果转化提供‘云岗方案’。”云岗街道相关负责人介绍道。

(上接01版)

“北京范儿”短视频大赛首个“采风基地”落地丰台



活动现场,八位来自社会各界的“美好生活发声人”代表为首家“北京范儿”短视频大赛·丰台区网友创作采风基地揭牌。该基地以花街—北京花卉交易中心为核心区域,整合花卉艺术、非遗体验、夜市经济等多元文化消费场景。未来,这里将成为培育优质短视频内容、传播城市文化的重要平台,引领更多市民朋友通过镜头发现城市之美,感受生活之美。

花街—北京花卉交易中心精心打造了八个主题体验区,以“花+”文化为特色,生动展现“北京范儿”的丰台表达。在“花织瀑布”区,京胡《茉莉花》与传统花艺的创意碰撞,成为“美好生活发声人”竞相拍摄的热门打卡点;“花语MB-TI”区巧妙融合人格测试与花艺设计,16种性格的专属花语吸引众多网友参与互动创作;花植疗愈区通过艺术装置形式,为科普类短视频提供了新颖素材。“美好生活发声人”用镜头捕捉良辰美景“赛博花园”的前卫美学与朝花阁宋代“生活四艺”的传统韵味,以影像语言诠释北京文化的丰台特色。这些体验区不仅丰富了短视频创作内容,更通过社交平台传播,让北京

范儿的独特魅力得到更广泛展现。

当暮色逐渐降临,花街夜市化身“北京范儿”短视频创作的活力现场。“美好生活发声人”侯先生正用镜头记录着夜市的鲜活日常与美好瞬间:“这花香里飘着烟火气,我会好好记录丰台的美好,让更多人想看、爱看,感受到丰台的美。”在专业导师指导下,“美好生活发声人”纷纷运用最新拍摄技巧,记录下一个个精彩瞬间:校园歌手深情演绎《一路生花》,漫天花瓣雨为毕业生送上暖心祝福;旺角大排档“暗黑高压水”烹制的特色牛杂、创意果汁冰激凌等美食成为镜头焦点;DH猫舍咖啡的萌宠互动区与荟潮汇打造的“热带雨林”主题展厅,则完美呈现了丰台区“烟火气”与“文艺范”交融的独特城市气质。

活动主办方表示,丰台区将持续推动“北京范儿”短视频大赛在全区落地生根,开花结果。充分发挥“政府引导、平台赋能、全民参与”机制优势和“美好生活发声人”网络引领作用,从花街—北京花卉交易中心起步,串联点亮全区近百个创作点位,通过云端传播与线下场景联动,探索构建文旅商体旅融合的“文化消费新场景”。



方庄邮政支局 发行全市首个反诈主题邮戳

本报讯(记者 侯明)6月29日上午,一场别开生面、极具创意的反诈宣传活动在方庄火热开展。方庄邮政支局携手方庄街道、方庄派出所,以创新形式为广大群众带来一场反诈知识盛宴,更重磅推出北京市首个反诈主题邮戳,吸引了全国各地集邮爱好者纷至沓来,共同见证这一特殊时刻。

活动现场,气氛热烈。丰台公安分局、方庄街道办事处、丰台邮政公司、方庄派出所的相关领导,共同为反诈邮戳及明信片揭幕。此次精心设计的邮戳彩戳,巧妙地将朗朗上口的反诈标语与独具特色的方庄地标元素深度融合,每一处细节都彰显着设计的巧思;而配套的明信片更是别具匠心,背面将生动形象的反诈知识

漫画与触目惊心的案例警示有机融入图案之中。

这些以邮政特色为载体的反诈宣传品,不仅为全国集邮爱好者呈现了一份珍贵的收藏佳品,更是将反诈知识以润物细无声的方式传递到千家万户,兼具实用性与纪念价值,堪称反诈宣传与邮政文化结合的典范之作。

